История одного экспоната Письмо из поселка Диксон

Проект подготовила Дарья Тулупова, студентка группы НК-42 ГАПОУ МО «Губернский колледж» Научный руководитель — директор Медиа-музея Губернского колледжа Татьяна Юрьевна Королева



Кто умер, но не забыт, тот бессмертен. Тот, кто не дал забыть, сам сделал шаг к бессмертию.

Газета «Коммунист» 27 июля 1988 года

АЛОЕ ЗНАМЯ

... Был август 1942 года. По личному указанию Гитлера в воды Карского моря вышел линкор "Адмирал Шеер". Цель у него была одна: перехватывать в Северном Педовитом океане суда, шедшие с востока на запад с оружием и снаряжением для фронта.

И вот 25 августа фашистский пират повстречался с советским судном "А. Сибиряков". Бой вышел коротким и ожесточенным, но исход его был ясен заранее: слишком неравны силы тяжелого линкора и гражданского корабля. И, понимая это, капитан "А. Сибирякова" А. А. Качарава отдал короткий приказ: "Открытъ кингстоны!".

С поднятыми флагами, погибая, но не сдаваясь, ушел под воду наш корабль, повторив подвиг "Варяга". И вместе с другими членами экипажа ушел дорогой героев юный помощник кочегара Юрий Прошин. Совсем еще мальчик, не видевший настоящей, большой жизни, он выбрал гибель...

Но остался навсегда жив. Его имя, его короткая жизнь связали тесными узами самых разных, зачастую не видевших никогда друг друга людей.

Огромной была работа диксонских следольнов по установлению имен погибших. И все же вряд ли они справились бы с ней одим. Но им помогли. И с благодарностью хочу назвать хотя бы некоторых серпуховичей, содействовавших поискам. Это учеинщы Таня Першикова и Оля Семушкина, директор Дома пионеров Лидия Петровна Маслина; это директор и учащиеся школы № 2; это военный комиссар Н. В. Сувков и работники паспортного стола. Всем им низкий поклон за верность памяти павших.

Сегодня мы знаем, что Юра был серпуховичом. Семья Про-

рякова" прошло 46 лет. Но мы не забыли имен. Уже четыре года носит имя Юрия Прошина отряд 7 "Б" класса самой северной в мире диксонской школы № 1. Именем Ю. Прошина назван по предложению краеведов Дом пионеров и школьников. Кто-то, может

СТРОКИ ОГНЕННЫХ ЛЕТ

Остров Юрия Прошина

Обширна почта "Алого знамени". А вот широкой географией балует не часто. И потому очень приятно было получить письмо из поселка Диксон. А вдеойне приятно потому, что в письме этом рассказана удивительная история. О мужестве и верности долгу, о том, что маленький остров в далеком Карском море носит имя нашего земляка.

шиных жила на улице Фабричной (ныне Чехова), дом 17, квартира 6. (Нам написали, что сегодня это здание принадлежит заводу "Металлист"). В 1937 году в их дом, как и в тысячи других, пришла беда. Отца арестовали. Матери, оставшейся с дочерью Аллой и сыном Иорой, не давали работы, потребовали освободить квартиру на Фабричной...

Жестоко распорядилась судьба семьей Прошиных. Но родители Юры остались живы. И мы нашли их! Они живут в поселке Первомайский Тульской области. Отец Юры, коммунист с 1925 года, разбилитирован, сейчас ему 36 лет, и всего несколько месяцев назад ушел он на пенскию. 65 лет делит с ним горести и радости его жена Елизавета Александровна.

Со дня гибели "А. Сиби-

быть, удивится: ведь не совершал же Юра великих подвигов, был одним из многих. Да, одним из солдат Великой Отечественной. Из тех. кто не услышал салюта Победы, но все свои силы отдал борьбе с фашистами. И еще из тех, отмеченных страшным клеймом "сын врага народа", оказавшихся вдруг пасынками в своем отечестве. кто без колебаний отдал за отечество жизнь. И имена всех MX - CRRTH!

Ежегодно в День знаний дентабря пионеры Диксоне выходят на катере в море. Они держат курс на остров, который гидрографы, нанеся на карты, назвали именем Юрия Прошина. И здесь ложатся на землю живые цветы.

В. ЛИСИЦЫН, директор Диксонского краеведческого музея.

ТАК СЛУЖАТ

HAMIL OF MITTIN

TEMENNE MEYX NET BEGNINN CTE-

Северная Земля Северный Ледовитый океан Норденшельд Карское море Земля Франца Иосифа Шпицберген уйбышев Мыс Желания Диксон Медвежий Новая Земля остров Баренцево море Амдерма **НОРВЕГИЯ** CCCP Воркута Мурманск ШВЕЦИЯ предположительный Белое фактический море потопленное судно нападения на порты Архангельск и погодные станции

Крейсер «Адмирал Шеер»



Ледокол «Александр Сибиряков»









